

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2017.6.21 星期二 农历丁酉年六月初四
国内统一刊号 CN33-0106 总第5856期 今日8版



利用拆违建筑垃圾建绿道 方家洋村一举三得

本报记者 庞辉斌 通讯员 沈益峰

看到前洋河旁原本是违法建筑的区域都在有条不紊地开展覆绿和建设漫步道，横峰街道方家洋村村委会主任蔡君诚有些欣慰，一系列工作做下来，终于到了收获成果的时候，村民们今后也终于有了一处像样的锻炼场所。

从好变差很容易

数十年前的方家洋村，与温岭别处一样，水清岸绿，一派优美的田园风光。发展，是村民们对于美好生活的追求和向往，无可厚非，只是发展的同时，脏乱和污染也开始在方家洋村的各个角落里出现。

横峰街道大多数村均有制鞋业或者相关的产业，方家洋村也不例外。30余年前，方家洋村的村民们开始在各自家里做鞋，或者生产皮料，只是房屋狭小，施展不开，为了赚钱，房前屋后慢慢搭建起了违法建筑。

与别处成片成片的违法建筑相比，尽管方家洋村没有形成那

样的规模，但对于环境的破坏，同样“威力巨大”。蔡君诚说，有些村民还习惯将垃圾随手丢进河中，没过几年，原本清澈的河变黑发臭，令人难以靠近。

门前屋后的违法建筑虽然面积不大，但有了这样的场所，村民们也就逐渐习惯乱堆乱放、乱扔垃圾。房外的墙脚，逐渐变成了垃圾堆。

拆除违建铺绿道

若是放任不管，环境只会一日比一日差，这是谁都不愿意看见的。当方家洋村结合“五水共治”等工作开始拆违时，村民们有抵触情绪，因为这意味着自家生产场所的面积将会减少。

“村民们不愿意拆，但不得不拆。”蔡君诚说，为了做通村民们的思想工作，村两委挨家挨户上门游说，摆事实、讲道理。等到拆的时候，村民们大多主动搬离了自己的物品，十分配合拆违工作的开展。

沿河拆违后，紧接着就要考虑清理建筑垃圾和拆后利用的问题。建筑垃圾较难处理的问题，

在全市各地都较为突出，蔡君诚和村干部们一合计，既然建设沿河健身步道要先将河岸砌石，不如将拆违后留下来的空心板作为砌石材料，既解决了建筑垃圾难以处理的问题，又节省了建设成本，还可适当补贴村民，为其减少一些损失，可谓一举三得。

沿着河道一路前行，长约1公里的健身步道目前已基本建成，等到补齐绿化带、树木长大，环境面貌势必大为改善。

蔡君诚说，以前村民们健身，基本上都在晚饭后去城西大道的人行道上健步走，因为村里没有合适的场地。现在，大家在村里的健身步道就可以走个畅快了，方便，还避免了大马路上车来车往的危险。

环境逐渐好转，截污纳管也在同步进行，目前，该村每家每户都已完成纳管，污水不再直

排河道，水质也在渐渐改善。

争取更多农民建房

对于方家洋村来说，眼下让村干部和村民们着急的，便是农民建房指标紧缺，远远不能满足村民们的需求。

在该村新建的居住小区处，前后总共有5幢各10间的通天式房屋，崭新整齐。只是全村总共300多户人家，这仅仅解决了1/6不到的需求。蔡君诚说，虽然当初建设城西大道时征用了村里的土地，并返还了指标，然而建设用地位于村里的一处渭者内，四面环水，要想开发利用，还需进一步商量出一套可行的方案。目前，结合“美丽乡村”建设的相关工作，蔡君诚希望建房指标能再争取一些，尽快改善村民们的住房条件，这也能够提升村庄的整体形象。



全市清理固废拆解点647个 打好挥发性有机物污染整治攻坚战



本报讯（记者叶琳）6月21日上午，我市召开固废拆解和挥发性有机物污染整治工作推进会，总结上阶段固废拆解工作，并就下阶段挥发性有机物污染整治工作进行动员部署。

2月15日，市政府印发了《温岭市关于全面清理取缔固体废物拆解工作实施方案》，4月14日，全市召开整治工作推进会，各镇（街道）行动迅速、措施有力，各联系部门密切配合，整治工

作按要求全面展开。各镇（街道）将固废拆解整治作为小城镇环境综合整治的重要内容，温峤镇落实了驻村干部责任制，逐村逐户逐个清理；泽国、大溪、新河、滨海在全面清理的基础上，对重点拆解场进行了拆除，实行覆绿、复耕；城西街道按照市里要求，提前完成了整治任务，受到群众好评。截至6月26日，全市共摸排固废拆解点649个，已清理647个，完成率达99.7%。

会议要求，各镇（街道）要细化整治方案，明确整治要求，

上阶段，全市固废拆解整治工作取得了较好成绩，打出了第一场漂亮仗。根据省市统一部署，按照“整治一批，提升一批，关停一批”的总体思路，接下来，我市将全面开展挥发性有机物（VOCs）的整治工作，202家制鞋和30家涂装企业为第一批重点VOCs整治企业，2017年全市VOCs排放总量在2015年基础上削减6%以上。

会议强调，要以不达目标不罢休的决心，确保巩固好固废拆解整治工作成果；广泛发动，全力打好挥发性有机物污染整治攻坚战。

治水工作永远在路上

要一鼓作气 再鼓实劲

具的清理。

在随后召开的座谈会上，城北街道相关负责人汇报了消劣工作情况。城北街道境内有金清大港、东月河、横石河3条市级河道，经过摸排，有47个小微水体，虽然水体总量不大，但因为人口密集，治理难度较大。

与会委员肯定了城北街道整改情况，并为该街道下一步消劣工作提出了许多切实可行的意见、建议。

黄海斌说，城北街道在消劣过程中思想重视、力度较大、底数清楚、成效明显，但治水工作永远在路上，要继续克服懈怠心理，克服等待观望的心理，克服麻痹侥幸心理，一鼓作气、再鼓实劲，突出

整治、生态修复治理、小微水体治理等多个渠道入手进行了整治。

与会委员肯定了城北街道整改情况，并为该街道下一步消劣工作提出了许多切实可行的意见、建议。

黄海斌说，城北街道在消劣过程中思想重视、力度较大、底数清楚、成效明显，但治水工作永远在路上，要继续克服懈怠心理，克服麻痹侥幸心理，一鼓作气、再鼓实劲，突出

污水处理厂、截污纳管、小微水体、企业、“六小”行业等重点，责任到人，强化监督，严查细究。

黄海斌也对与会委员提出要求，要找准消劣问题，查细情况，协助不越权、监管不添乱、示范做表率。



建章立制 举一反三

营造安全稳定的社会环境

本报讯（记者叶琳）6月22日上午，省政府召开国务院安委会安全生产巡查反馈电视电话会议。国务院安委会第三巡查组反馈了4月上旬至5月中旬对我省的安全生产巡查情况。市委副书记、市长王宗明在我市分会场参加会议。

巡查组指出，浙江高度重视安全生产工作，严格落实责任，综合施策，狠抓各项重点工作措施落实，安全生产整体水平明显提升，连续多年实现生产安全事故起数、事故死亡人数双下降，安全生产形势总体逐年趋稳向好。但也存在一些问题和不足，主要是行业安全监管不严、隐患整治不及时，面对新问题、新业态，安全监管工作存在漏洞等，建议进一步健全安全责任体系，完

善安全监管体制机制，加大隐患排查整治力度，认真研究一些行业领域和地方事故多发原因及新安全风险问题，努力减少事故发生。

会议强调，各有关单位要强化问题导向，把巡查组反馈的问题和整改意见，作为当前安全生产工作的重中之重，建立整改清单，明确责任人、整改时限和整改措施，实现清单闭环管理。要坚持举一反三，把巡查整改过程转变为解决问题、建章立制、堵塞漏洞的过程，做到组织领导到位、夯实基础到位、督查问责到位、社会协同到位。尤其要建立重大安全隐患排查日志制、重大安全隐患报告制、重大事故举一反三制，补齐安全生产长效机制短板，全力营造安全稳定的良好环境。

我市又一“浙江制造”标准立项 立项数居台州首位

本报讯（记者叶琳 通讯员王赛）近日，浙江省“浙江制造”品牌建设促进会公布了2017年全省第一批“浙江制造”标准制修订计划，市鑫磊空压机有限公司申报的《一体式永磁同步两级压缩螺旋空压机》“浙江制造”标准成功立项。

经检测，鑫磊空压机有限公司的“一体式永磁同步两级压缩螺旋空压机”比国家一级能效节能12.5%以上。企业曾经获38项实用新型专利、24项发明专利，并参与过多项标准的制订工作。

“浙江制造”是高品质、高水准本土制造的代名词。截至目前，我市“浙江制造”标准立项数7项，其中已发布5项、报批1项，立项数居台州首位。

今年以来，市市场监督管理局以“浙江制造”品牌建设为抓手，积极引导企业参与“浙江制造”标准提升工程，提升优势企业在行业内的影响力和话语权。下阶段，该局将加强组织协调，指导帮助项目承担单位组建标准编制工作组，提高“浙江制造”标准制订的质量和水平。

我市目前水库蓄水率不到一半 但要注意短时强降雨影响

本报讯（记者刘振清）6月9日入梅到26日上午8时，我市平均降雨202.9毫米，比往年整个梅雨季节191.9毫米多一点，是去年梅汛期110.9毫米的近两倍。接下来一周仍然是以多雨天气为主，很可能出现中到大雨，低洼地带还是要做好防涝准备。”昨天上午，市防汛防旱指挥部办公室相关负责人在接受记者采访时说。

受入梅以来连续三轮强降雨影响，近日，我省钱塘江流域发生新中国成立以来第二大洪水，全省多处汛情告急，省防指已将防汛应急响应提升至Ⅱ级。

我市的情况怎么样呢？

该负责人说，今年以来，我市降水明显比往年偏少，全市平均雨量583毫米，比常年同期偏少38%。目前，我市湖漫和太湖两大水库水位仍然很低，平均蓄水率只有46%，前期最低时蓄水率只有37%。河网水位在正常范围内。前阶段的降雨，对我市来说应该是好事，在很大程度上缓解了前段时间的用水紧张情况。”

据市气象台工作人员介绍，目前，大气环流形势已调整，副热带高压有所加强，暖湿气流趋于活跃，我市降水有增多趋势，但全市降水时空分布不均。

为此，市防指提醒山区要注意做好小流域山洪和地质灾

害的防范，地势低洼地带要注意做好防洪排涝工作，一些易淹的农田需要准备好水泵等排涝设施，防止短时间强降雨高水位积水影响。

入汛以来，全国及全省多地发生极端性天气和灾害，我市所幸没有遭遇，但是市防指始终坚持“以防为主、以人为本”的工作方针，积极开展各类隐患排查和督办整改，切实加强防汛24小时值班，科学调度，系统应对，及时监测预报预警，并按照防御超常规洪涝台风灾害的要求，狠抓各方面防汛备汛工作。市防指希望各地各部门做好水利工程保安、小流域山洪、地质灾害、城市防洪等防御准备；要进一步加强群测群防等防汛非工程措施，落实防汛责任，编好防汛防台形势图，备足防汛物资，建好抢险队伍，加强汛期安全生产应急管理，全面提升洪涝台风灾害应对能力，确保我市今年安全度汛。

买药瑞人堂 质量有保障 电话：86112923

拒绝“剩宴” 还得再加把劲

详见第五版》